

आकाशवाणी मुंबई  
मायमराठी बातमीपत्र – स. 10.30 वा.  
16 ऑक्टोबर, 2017 –सोमवार

पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आज गुजरातच्या भेटीवर जाणार असून, गांधीनगरनजिक भाटगाम इथं आयोजित गुजरात गौरव महासंमेलनात प्रमुख पाहुणे म्हणून ते उपस्थित राहतील. भारतीय जनता पार्टीच्या वतीनं आयोजित गुजरात गौरव यात्रेची सांगता आज होणार असून, पक्षाध्यक्ष अमित शाह यांची देखील यावेळी प्रमुख उपस्थिती राहिल.

गेल्या एक तारखेला करमसाड इथून, तर दाने तारखेला पोरबंदर इथून प्रारंभ झालेल्या या पंधरवडभराच्या यात्रेचं दोन स्वतंत्र मार्गांवरून मार्गक्रमण होऊन आज तिची सांगता होत आहे. यावेळी उपस्थित पक्षाच्या कार्यकर्त्यांना श्री. मोदी संबोधित करतील.



विशाखापट्टणम इथल्या नौदलाच्या गोदीत बांधण्यात आलेली पाणबुडीनाशक युद्धनौका आय.एन.एस.किलतानला आज समारंभपूर्वक नौदलाच्या सेवेत सामावून घेतलं जाणार आहे. संरक्षणमंत्री निर्मला सीतारामन आणि नौदल प्रमुख अड्डिमिरल सूनील लांबा यांची यावेळी प्रमुख उपस्थिती राहिल.

भारतीय नौदलाच्या अखत्यारीत कार्यरत नौदल आरेखन संचालनालय आणि गार्डन रिच अभियांत्रिकी संघटनेच्या वतीनं विकसित कामोर्टा श्रेणीच्या चार युद्धनौकांपैकी ही तिसरी नौका असल्याचं अधिकृत सूत्रांनी सांगितलं.



ग्रामपंचायतीच्या स्तरावर विविध विकासकामाचं नियोजन आणि अंमलबजावणी करणं सोयीचं व्हावं म्हणून केंद्रातर्फे आता थेट ग्रामपंचायतींना निधी पाठवला जात असल्याचं केंद्रीय मंत्री कर्नल राज्यवर्धनसिंग राठोड यांनी म्हटलं आहे. जयपूर जिल्हयातील खाडव गावात आयोजित ' संसद आपके द्वार ' या कार्यक्रमात ते काल बोलत होते.

संबंधित गावाच्या लोकसंख्येच्या प्रमाणात त्यांना हा निधी पुरविण्यात येत असून. ग्रामीण भागांच्या मजबुतीकरणाच्या दृष्टिकोनातून त्यांत सातत्यानं वाढ केली जात आहे. विविध बँकानाही उत्तरदायी बनविण्यात आलं असून, मुद्रा योजनेत कर्ज नाकारण्यात आल्यास संबंधित अधिका-यांना त्याची कारणं द्यावी लागतील.



केंद्रीय पेट्रोलियम आणि नस्रिगिक वायु मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान आजपासून जपानच्या तीन दिवसांच्या दौऱ्यावर जात आहेत. द्रवरूप नस्रिगिक वायु म्हणजे एलएनजी उत्पादक- ग्राहक परिषदेत ते सहभागी होतील. भारत जपान उर्जा संवादाच्या एकंदर चौकटीत तेल आणि वायु क्षेत्रात उभयपक्षी संबंध वाढवण्यासाठी ही भेट महत्वाची आहे, असं एका अधिकृत पत्रकात म्हटलं आहे.



तेजस एक्सप्रेसमध्ये काल २६ प्रवाशांना रेल्वेत देण्यात आलेल्या अन्नातून विषबाधा झाल्याप्रकरणी रेल्वे विभागातर्फे आज संबंधित कंत्राटदाराला कारणे दाखवा नोटीस बजावण्यात आली आहे. करमाळीहून मुंबईकडे निघालेल्या २६ प्रवाशांनी काल तेजस एक्सप्रेसमध्ये नाश्ता घेतल्यानंतर अस्वस्थ वाटत असल्याची तक्रार केली होती. या प्रकरणी चौकशीचे आदेश देण्यात आले असून आयआरसीटीसी अधिकारी आणि खानपान सेवा व्यवस्थापकाला निलंबित करण्यात आलं आहे.



आजपासून मुंबई दिल्ली दरम्यान विशेष राजधानी एक्सप्रेस धावणार असून आठवड्यातून तीन दिवस ती चालवली जाईल. हजरत निजामुद्दीनपासून ही गाडी निघेल आणि कोटा, वडोदरा आणि सुरत हे थांबे घेईल. या गाडीमुळे दिल्ली ते मुंबई प्रवासाचा वेळ वाचणार असून १५ तास ३० मिनिटांवरून तो १३ तास ५५ मिनिटे इतका होईल.



मुंबई शेयर बाजाराचा निर्देशांक आज सकाळच्या सत्रात २५५ अंकांच्या वाढीसह ३२ हजार ६८७ पूर्णांक ३२ शतांश या नव्या उच्चांकावर पोहोचला. राष्ट्रीय शेयर बाजाराच्या निफटीतही १० हजार २४२ पूर्णांक ४५ शतांश अंकांवर पोहोचून नवा विक्रम प्रस्थापित केला.

आंतरराष्ट्रीय चलन बाजारात आज रुपयाचं मूल्य २५ पक्षांनी वधारलं. बँक आणि निर्यातदारांनी डॉलर्सची विक्री केल्यामुळे डॉलर्सच्या तुलनेत आज रुपयाचं मूल्य ६४ रुपये ६८ पक्षांइतकं झालं.



देशात प्रथमच आयोजित फिफा युवा फुटबॉल विश्वचषक अजिंक्यपद स्पर्धेत आज दिल्लीच्या जवाहरलाल नेहरू स्टेडियममध्ये बाद फेरीतले दोन सामने खेळले जाणार आहेत. आज सायंकाळी पाच वाजता कोलंबियाचा सामना जर्मनीसोबत तर रात्री आठ वाजता अमेरिकेची गाठ पक्षांवेशी पडेल.

दरम्यान, २०११ च्या आयसीसी क्रिकेट विश्वचषक स्पर्धेच्या तुलनेत प्रेक्षकांच्या दृष्टीने ही फिफा युवा विश्वचषक स्पर्धा अधिक यशस्वी झाल्याचं या स्पर्धेचे संचालक जेवियर सेम्पी यांनी सांगितलं. काल कोलकात्यात वार्ताहरांशी बोलताना ते म्हणाले की, आगामी २० वर्षांखालील विश्वचषक स्पर्धेसाठी भारत दावेदार ठरू शकतो. कोलकात्याच्या सॉल्ट लेक स्टेडियम मध्ये येत्या २८ तारखेला या स्पर्धेचा अंतिम सामना रंगणार आहे. या स्टेडियमाची प्रेक्षक क्षमता ६६ हजार ६८७ असून या सामन्याची सगळी तिकिटअगोदरच विकली गेली आहेत.

